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Laboratorios Andrómaco toma a su cargo la promoción y distribución de los productos Predual, Predualergin, Predualergin D y Predualergin Cort.

Predual es indicado para el tratamiento sintomático gripal que se acompaña de fiebre, dolor, tos no productiva, estados congestivos nasales, sinusales u oculares. Es un antitérmico, analgésico, descongestivo, mucolítico y antihistamínico. En sus dos presentaciones, comprimidos recubiertos x 10 y Jarabe x 100 ml, es apto para niños a partir de los 2 años. Predual simplifica el tratamiento y resuelve más de un síntoma a la vez.

Por su parte, Predualergin (Desloratadina 5mg) y su familia de productos se presentan como la línea más completa y conocida del mercado de los antihistamínicos solos y combinados. 
De exclusiva prescripción médica, eficaces y de rápida absorción, Predualergin es indicado para el tratamiento de las alergias respiratorias y de la piel, tales como, rinitis, alergia rinosinusal,  dermatitis, prurito, urticaria y dermatosis alérgica.  
Predualergin D, es indicado para el alivio de los síntomas nasales y no nasales asociados con la rinitis alérgica estacional y Predualergin Cort indicado en alergias severas que requieran la asociación de un antihistamínico y un corticoide sistémico.

Predual, Predualergin, Predualergin D y Predualergin Cort, es la nueva línea antigripal y antihistamínica ahora comercializada por Laboratorios Andrómaco.
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