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Buenos Aires, 18 de febrero de 2021
En el día de hoy Novartis Argentina comunica que ha decidido el cierre del área de Insuficiencia Cardíaca. Esta decisión se alinea a la visión global de enfocarse en áreas terapéuticas de alta especialidad y en lanzamientos de productos innovadores que garanticen la sustentabilidad en cada uno de sus mercados. 
A raíz de esta medida, la compañía ha puesto en marcha un proceso de acuerdos voluntarios, en el marco de los cuales, ha delineado una serie de propuestas que representan una mejora sustancial respecto a los acuerdos que se alcanzaron en instancias similares preexistentes, acompañando muy de cerca a cada uno de los colaborados involucrados. 
Novartis está presente en Argentina desde hace 90 años y a lo largo de su historia ha atravesado múltiples transformaciones. Este tipo de procesos forman parte de una evolución natural que atraviesa una organización tan dinámica, pero que no ponen en duda el compromiso con el país, así como el hecho de seguir apostando y trayendo al mismo las terapias más avanzadas. De hecho, la compañía tiene previsto el lanzamiento de 5 productos en los próximos doce meses, con la misión de brindar, de manera permanente, tratamientos de vanguardia para la salud de los argentinos.
Más allá de lo mencionado, los productos de la línea de Insuficiencia Cardiaca seguirán presentes en el mercado argentino, continuando con su normal abastecimiento.
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