Comunicado de imprensa
ABRAFARMA ELEGE NOVO CONSELHO DIRETIVO
Modesto Araujo Neto será o presidente do conselho até abril de 2024
A Associação Brasileira de Redes de Farmácias e Drogarias (Abrafarma), que representa 45% das vendas de medicamentos no país, anuncia a formação do novo conselho diretivo. O novo presidente será Modesto Araujo Neto, empresário mineiro que é CEO da centenária Drogaria Araujo. A vice-presidência ficará com Francisco Deusmar de Queirós, fundador das Farmácias Pague Menos.

 
Modesto Araujo Neto substitui Eugenio De Zagottis, da Raia Drogasil. Ele exercia o cargo desde 2018 e passa a integrar o quadro de membros do conselho, que conta também com Alexandre Mattar (Farmácia Indiana), Marcelo Cançado (Rede Drogal), Marcelo Doll (Grupo DPSP) e Sammy Birmarcker (d1000 varejo farma). Na suplência estarão Leandro Pereira (A Nossa Drogaria), Neilton Neves (Redepharma) e Rubens Augusto (Farmácias Vale Verde). A nova formação do conselho diretivo terá mandato de três anos e será mantida até abril de 2024.
“É uma honra assumir esse desafio no momento em que a Abrafarma completa 30 anos e que o varejo farmacêutico realçou seu protagonismo na defesa do acesso à saúde, por meio de uma capilaridade nacional, uso intensivo de tecnologia e um mix diversificado de produtos e serviços”, avalia o novo presidente. 

Ele destaca também a atuação das redes no enfrentamento à pandemia, com a aplicação de mais de 6 milhões de testes rápidos da Covid-19, além de vacinas contra a gripe e suporte às prefeituras de vários municípos do Brasil, com a aplicação das vacinas. “Com apoio de todo competente time que integra a Abrafarma, liderado pelo CEO Sérgio Mena Barreto, que neste ano, completa 21 anos na entidade, estamos retomando o papel histórico das farmácias voltado à atenção primária à saúde”, acrescenta.

Modesto preside a Drogaria Araujo, empresa fundada pelo seu avó em 1906. Desde que ele começou a atuar na organização, em 1984, a Drogaria Araujo deu o impressionante salto de apenas nove lojas para encerrar o ano de 2021 com 300 unidades e um faturamento de R$ 3 bilhões. Uma das iniciativas revolucionárias da empresa foi a criação do modelo drugstore (loja de conveniência), a primeira drogaria Drive Thru no Brasil e o pioneirismo também no e-commerce, o que hoje permite à empresa alcançar 15% de suas vendas por meio dos canais digitais. É com esse espírito inovador que Modesto conduzirá a Abrafarma.

Confira abaixo os integrantes da diretoria:
Conselho Diretivo (2021-2024)
Modesto Araujo Neto - Presidente
Francisco Deusmar de Queirós - Vice-presidente

Demais membros: Alexandre Mattar, Eugenio De Zagottis, Marcelo Cançado, Marcelo Doll e Sammy Birmarcker

Suplentes: Leandro Pereira, Neilton Neves e Rubens Augusto

Conselho Fiscal (2021-2024)
Armando Ahmed, Alexandre Maeoka e Milton Julião Marcondes
Suplente: Lyntton Guedes
Diretoria Executiva (2021-2024)
Sergio Mena Barreto - CEO

Francisco Celso Nogueira Rodrigues - Diretor-Executivo de Coordenação Técnica e de Comitês
Renato Alencar Porto - Diretor-Executivo de Relações Institucionais 
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Sobre a Abrafarma
 
Fundada em 1991, a Abrafarma reúne as 26 maiores redes de farmácias do país, que contam com mais de 8,3 mil farmácias em todos os estados brasileiros e no Distrito Federal. As redes associadas representam 45% das vendas de medicamentos no país. A associação tem como objetivo o aprimoramento das empresas filiadas, a preservação da imagem institucional, o relacionamento com entidades públicas, governo e fornecedores, além de apoio jurídico e pesquisa de mercado para o aperfeiçoamento das atividades.

Acesse www.abrafarma.com.br
Siga no Facebook (@abrafarma), no Twitter (@abrafarma), 
no Linkedin (Abrafarma) e no Instagram (@abrafarma)

#abrafarma, #varejofarmaceutico, #assistenciafarmaceutica

#testesrapidos #Covid19 #coronavirus #farmacias #UseMascara
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